

## **ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΟΓΚΡΕΣΟΥ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΤΟΥ ΣΤΕ**

### ***ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ***

***15.9.2022***

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Δημοκρατίας στις 15 Σεπτεμβρίου, ο Πρόεδρος του Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης κ. Leendert Verbeek έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Αυτή την χρονιά γιορτάζουμε την Παγκόσμια Ημέρα Δημοκρατίας ενώ οι κοινωνίες μας βρίσκονται υπό υπέρογκη πίεση προερχόμενη από πολλαπλές κρίσεις που τις επηρεάζουν – οι επιπτώσεις της πανδημίας, ο πόλεμος στην Ουκρανία, η συνεχόμενη απειλή της κλιματικής αλλαγής και της περιβαλλοντικής υποβάθμισης, η μετανάστευση και τα προβλήματα σε κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο, η αυξανόμενη πόλωση στις κοινωνίες.

Περισσότερο από ποτέ, αυτές οι κρίσεις φέρνουν στο προσκήνιο την επείγουσα ανάγκη για οικοδόμηση πιο ανθεκτικών δημοκρατικών θεσμών, την ανάγκη να υποστηρίξουμε τις δημοκρατικές αξίες και να εργαστούμε για την ενδυνάμωση των δημοκρατικών θεσμών και διαδικασιών σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης αλλά και να ενεργοποιήσουμε τους πολίτες προς την εμπλοκή τους σε αυτές τις διαδικασίες προκειμένου να επανέλθει σταδιακά η εμπιστοσύνη τους στους θεσμούς.

Αυτές οι κρίσεις επιπλέον μας υπενθυμίζουν, με έντονο τρόπο, ότι η οικοδόμηση της δημοκρατίας δεν τελειώνει ποτέ. Στο Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του ΣΤΕ είμαστε πεπεισμένοι ότι θα πρέπει να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε στο πλαίσιο των κοινωνιών μας ώστε να εμποτίσουμε με τις δημοκρατικές αξίες το επίπεδο που είναι πιο κοντά στους πολίτες. Είμαστε εξίσου πεπεισμένοι ότι το δημοκρατικό σθένος οικοδομείται από τη βάση προς τα επάνω, από το επίπεδο των χωριών, των πόλεων, των δήμων, των επαρχιών και των περιφερειών και πως η δημοκρατική δύναμη από

αυτό το επίπεδο μεταγγίζεται και στα υπόλοιπα. Η πολυεπίπεδη διακυβέρνηση παρέχει απαντήσεις στην κρίση, οι οποίες είναι κομμένες και ραμμένες στις ανάγκες και τις προσδοκίες των πολιτών. Επιπλέον, δε, οι τοπικές και περιφερειακές αρχές θα πρέπει να εξοπλιστούν με τις απαραίτητες οικονομικές πηγές και την ελευθερία κινήσεων και δράσης που περιγράφονται στον Ευρωπαϊκό Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας.

Με την ευκαιρία της επετείου της Παγκόσμιας Ημέρας Δημοκρατίας το Κογκρέσο επιβεβαιώνει την προσκόλληση του στην αποστολή της προόδου και της ενδυνάμωσης της τοπικής και περιφερειακής δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ήπειρο, σήμα κατατεθέν της δημοκρατίας στην Ευρώπη».

*Μετάφραση από το πρωτότυπο*

**Χαμακιώτη Δέσποινα**  
*Γραμματεία Εθν. Αντ/πείας Κογκρέσο ΣΤΕ*